

70岁以上人员也可申请驾照

新华社北京10月22日电(记者熊丰)我国取消申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限。

记者22日从公安部召开的新闻发布会上获悉上述情况。这是公安部推出深化公安交管“放管服”改革,优化营商环境12项举措中的一项,进一步优化了驾驶证申请条件。

对于放宽申请驾照的年龄,交管部门也不是“一放了之”,还强调对70周岁以上人员考领驾驶证的,增加记忆力、判断力、反应力等能力测试,保证身体条件符合安全驾驶要求,且需每年进行一次身体检查,提交体检

证明。

“随着我国居民人均寿命提升、健康状况改善,群众生产生活中驾车出行需求持续增长,呼吁进一步放宽学车年龄。”公安部交通管理局副局长刘宇鹏对这项改革进行了解析,“这是适应老龄化社会发展的新需求,既便利老年人考领驾驶证,又保证身体条件符合安全驾驶要求。”

同时,记者也注意到新的改革举措对于申请大型客车、牵引车驾驶证的年龄下限由26周岁、24周岁降低至22周岁,申请大中型客货车驾驶证年龄上限由50周岁调整至60周岁。

“这一调整,将方便更多群众申请大型客货车驾驶证,扩大

职业准入范围,促进客货运输和物流行业健康发展。同时安全标准不降低,保证驾驶人守法安全驾驶经历,把好驾驶准入关。”刘宇鹏表示。

在方便群众就近体检方面,此次改革扩大体检医疗机构范围,对办理机动车驾驶证需要提交身体条件证明的,体检机构由县级或者部队团级以上医疗机构扩大到符合健康体检资质的二级以上医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心、健康体检中心等医疗机构。

此外,新举措还扩大了机动车免检范围。在实行6年内6座以下非营运小型客车免检基础上,将6年内的7至9座非营

运小型客车(面包车除外)纳入免检范围。对非营运小型客车(面包车除外)超过6年不满10年的,由每年检验1次调整为每两年检验1次。

公安部交通管理局局长李江平表示,随着汽车产品质量不断提升,车辆保养维修专业化水平提高,群众对进一步放宽私家车检验的呼声较高。该措施实施后,全国将有1.7亿多私家车主享受到改革带来的便利。

此次推出的12项措施还包括便利残疾人家庭共用车辆、推行二手车出口临牌异地通办、推行摩托车驾驶证全国“一证通考”等,将于11月20日起正式实施。

海南万宁一干部公开称“刁民太多”

官方回应:责成当事人向公众道歉

本报讯 据《南国都市报》官方微博消息,昨天,万宁市万城镇委、镇政府就《万宁一干部节目里称“刁民太多”,艾阳,简直胡说八道!》进行了通报,责成当事人万城镇农业服务中心主任吴珍海向海南广播电视台总台新闻广播《政风行风热线》栏目及主持人进行道歉。同时,万城镇委、镇政府也向主持人及该栏目表示诚恳道歉。

通报称,10月21日,海南广播电视台总台新闻广播《政风行风热线》栏目报道了万城镇农业服务中心一工作人员在接受采访时的不当言论问题,万城镇委、镇政府对此高度重视,立即成立调查组开展了调查。

经调查,接受采访的工作人员系该镇农业服务中心主任吴珍海,其采访时的不当言论影响十分恶劣。

10月21日晚,万城镇委、镇政府对该同志进行约谈,并责成其向海南广播电视台总台《政风行风热线》栏目和主持人艾阳同志进行道歉,并通过艾阳同志及海南广播电视台总台《政风行风热线》栏目向广大群众道歉。通报说,该同志也深刻认识到了自己的错误,表示会在今后的工作中不断加强宗旨意识,服务好群众。通报表示,万城镇委、镇政府向海南广播电视台总台《政风行风热线》栏目和主持人艾阳同志表示诚恳道歉,同时也希望能够通过艾阳同志及栏目组,向广大群众诚恳道歉。(南国)

台风“沙德尔”加强为强热带风暴 持续影响海南

新华社海口10月22日电(记者严钰景 罗江)记者从海南省气象局等部门获悉,今年第17号台风“沙德尔”已加强为强热带风暴,并持续向海南岛靠近,22日8时位于南海中部海面,距离海南省三沙市永兴岛偏东方向约430公里,最大风力10级,强度仍在逐渐加强。

气象部门预计,“沙德尔”将以每小时10公里左右的速度向北偏西方向移动,最大强度可达12级(33米/秒),23日开始转为偏西方向移动,移速加快并趋向海南岛东南部近海,24日傍晚到夜里擦过或登陆海南岛南部后,趋向越南中北部沿海。

“沙德尔”将持续影响海南,海南省人民政府发布台风四级预警:22日至26日,南海东部和中部海域、三沙海域和海南岛四周海面自东向西将有强风雨天气。23日夜至25日,海南岛陆地将有暴雨、局地特大暴雨。受风雨天气影响,国家冲浪队开放日活动等户外体育赛事延期举行。

海南省应急管理厅发布灾害风险提示:22日至25日,海南东部和南部近岸海域将出现5.5米巨浪,海南岛沿岸将出现一次明显风暴潮过程;预计未来24小时内,琼中、五指山、保亭、陵水、三亚和白沙因强降雨诱发地质灾害存在高风险;全省13座大中型水库、102座小型水库在高水位运行;目前全省江河水位均处于较高水位,流域性洪水风险升高。



农民在宁夏固原市西吉县将台堡镇马铃薯交易市场装运马铃薯(10月21日摄)。

进入10月以来,宁夏固原市西吉县迎来马铃薯收获和销售旺季,满载马铃薯的货车和农用车在淀粉厂和收购企业门口排起长队。据了解,西吉县今年马铃薯种植面积达80万亩,预计总产量160万吨。新华社记者 冯开华 摄

宁夏马铃薯迎丰收

北京顺义燃气爆炸事故处理结果公布 三人被追究刑责

新华社北京10月22日电(记者赵旭)记者22日从北京市应急管理局获悉,北京市顺义区的北京京日东大食品有限公司(以下简称“京日东大公司”)“12·3”较大燃气爆炸事故有关责任单位及人员被予以严肃处理,其中三人被追究刑事责任。

据了解,2019年12月3日,位于顺义区牛栏山镇的京日东大公司一期生产车间内发生燃气爆炸

事故,造成4人死亡,10人受伤,直接经济损失1429万余元。

北京市应急管理局相关负责人表示,经查,京日东大公司委托不具有相应资质的施工单位,在一期生产车间自行安装燃气设施;在新建冷藏库时将部分管道、阀门等燃气设施封闭在通风不良的场所内,且未按照国家标准设置通风、燃气泄漏报警等安全设施;未建立燃气设施安全管理制度

,未对操作人员开展燃气安全知识和操作技能培训;未对一期生产车间燃气管道主阀门等燃气设施开展日常维护;未对一期生产车间燃气设施开展风险评估。

燃气供应单位北京市板桥液化石油气有限公司(以下简称“板桥液化气站”)未对京日东大公司一期生产车间燃气管道主阀门等燃气设施定期开展安全检查;供应不符合国家质量标准的燃气。

事故调查组认定,京日东大公司“12·3”燃气爆炸事故是一起较大生产安全责任事故。日前,相关部门依法对京日东大公司、京日东大公司法定代表人正山某某(日本籍)等单位和个人给予行政处罚(处理);对板桥液化气站法定代表人何某某等三人追究刑事责任;对顺义区城市管理委员会党组成员、副主任侯某某等六人给予党纪、政务处分(处理)。

四川绵阳警方斩断特大跨境涉黄网络直播产业链

据新华社成都10月22日电(记者吴光宇)记者22日从四川省公安厅获悉,经过两年的缜密侦查,近日四川省绵阳市公安机关成功破获一起涉案资金达26亿元的特大跨境网络涉黄直播案。

截至目前,公安机关已抓获藏身于柬埔寨、菲律宾等东南亚

国家的涉黄平台高级管理人员、App研发公司及非法支付平台公司法人代表等犯罪嫌疑人52人,关闭涉黄直播App软件27个,扣押、冻结涉案资金750余万元,彻底铲除了一条跨境涉黄网络直播黑色产业链。

2018年10月,绵阳市公安局

网安支队接到举报:有人在“萌宝”等直播App上进行色情表演。绵阳市公安局网安支队迅速对线索进行核实,初步掌握了部分涉黄直播证据。办案民警介绍,该案件涉及的地域范围极广,涉案人员众多,犯罪集团成员有多人藏身在柬埔寨等地进行遥控指

挥,或充当平台“客服”。境内从事管理和直播的主要犯罪嫌疑人分布在全国各地,案件侦查取证困难重重,抓捕行动异常艰辛,经过两年的不懈努力和全力攻坚,专案工作最终于近期取得重大突破。目前,警方正在全力追捕躲藏在东南亚国家的犯罪嫌疑人。